Приложение 3
Конспект занятия по звукопроизношению в подготовительной группе
(вводное, ознакомительное)

Тема: В мире звуков.

Цель:     - развитие слухового внимания и восприятия;

               - развитие длительного речевого выдоха, обучение 

                  диафрагмальному дыханию;

               - ознакомление е органами артикуляционного аппарата;

               - знакомство с термином «Речевой звук»;

               - расширение понятийной сферы;

               - развитие доказательной формы речи;

               - развитие памяти, внимания, активности, общей и мелкой

                 моторики. 

Оборудование: ноутбук, картинки органов речи (губы, зубы, язык), игрушка «Рука», зеркала.

ХОД ЗАНЯТИЯ.

1. Оргмомент. Уточнение моего имени-отчества, названия занятия, сообщение темы занятия.

- Сегодня мы будем учиться слушать, узнавать и произносить разные звуки.

2. Развитее слухового внимания и восприятия.

А) - Закройте глаза. 1, 2, 3, 4, 5 - начинаем мы молчать и спокойно слушать звуки. Игра «Молчанка».

Б) - Что вы услышали? Вокруг нас множество звуков. Они живут в каждом предмете, а предметы могут звучать по – разному. Какой звук живет в столе? А в ладошках? А в полу? В футляре для очков? В очках?  (Демонстрируются называемые звуки).

В) Слайдовая презентация – игра «Звуки вокруг нас» (Волковой И.И. для сайта volchki.ru)
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3. Беседа о сохранении слуха.

- Чем мы слушали? Сколько у нас ушей? Уши - важный орган нашего организма. Закройте уши руками. (Произношу какую-нибудь фразу). Вы что-нибудь слышали? Без слуха жить очень сложно. Что надо делать, чтобы сохранить слух и не причинить ему вреда?

(Нельзя громко кричать друг другу на близком расстоянии, слушать очень громкую музыку, класть в уши мелкие предметы, в холодную погоду уши надо закрывать).

4. Знакомство с термином «Речевой звук».

А) - Вы слышали, как звучат разные предметы. Все живые существа тоже издают звуки. Послушайте стихотворение «Кто как голос подает» и помогите мне произнести эти звуки.

(Чтение стихотворения сопровождается звукоподражаниями и движениями).

Б) - Звуки издают животные, разные предметы, а мы с вами - говорим. Человек обладает речью. Звуки речи соединяются, и получаются слоги, слоги образуют слова. Мы будем учиться слушать и произносить на занятиях по звукопроизношению речевые звуки русского языка. Почему русского?  (Объяснения детей).

- Произнесите каждый по одному звуку.

5. Динамическая пауза. Игра «Летит -    летит» (на карточке).

- Кто ошибался? Почему?  (Были не совсем внимательными).

- Чтобы правильно выполнять любое задание, нужно быть внимательным. Как вы понимаете слово «внимание»? Внимание можно и нужно тренировать. Следующая игра «Хлопки» (простые) нам в этом поможет.

6. Знакомство с органами артикуляционного аппарата.

- Как вы думаете, что помогает нам произносить звуки? Правильно, мы произносим звуки ртом. Наш рот - домик для звуков.

В домике этом красные двери, 

Рядом с дверями - белые звери. 

Любят  зверушки конфеты и плюшки.
Слайдовая презентация «Органы артикуляции» (авторская).
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- В каждом домике есть дверь, и даже не одна. Первая дверь - губы, вторая – зубы (картинки). В домике есть потолок. Это - нёбо. Пощелкайте язычком. Положите ладошку на горло. Произнесите звук: д-д-д-б-б-б. Здесь живет голосок. Иногда он спит и его не слышно. Произнесите звук [К]. Вы услышали голос? А теперь произнесите звук [Г]. Голос проснулся, запел так громко, что стенка домика задрожала.

- Так что нам помогает произносить звуки?

- А как нужно заботиться о нашем рте? 

(Чистить зубы, полоскать рот после еды, не кусать твердые предметы).

7. Обучение диафрагмальному дыханию. 

- А еще, чтобы правильно и красиво произносить звуки, нужно научиться правильно дышать. Упражнение на дыхание «Мячик — ямка» (контроль – рука на диафрагме).

8. Слайдовая презентация «Звуки, которые может издавать человек» (Волковой И.И. для сайта volchki.ru).
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(После просмотра презентации предлагаю детям вспомнить, какие звуки они слышали, и  дополнить ряд звуков, издаваемых человеком).

9. Итог занятия.

 - Что нового узнали на занятии? Что вам понравилось?

Поощряю наиболее активных и внимательных детей.
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